
VERBALE DELLA SEDUTA  DI  CONSIGLIO DEL 14.01.2015. 

 
L’anno duemilaquindici, il giorno quattordici del mese di Gennaio nei locali della V Circoscrizione, 

siti in Via Adua n. 22, su determinazione del Presidente n. 1035044 del 22/12/2014 in seduta 

ordinaria si è adunato il Consiglio della V Circoscrizione per discutere e deliberare sul seguente 

Ordine del Giorno: OMISSIS. 

 

Presiede l’adunanza il Presidente della Circoscrizione, Sig. Teresi Fabio assistito, in qualità di 

Segretario, il Consigliere più giovane per età, Sig. Tarantino Giovanni. 

 Procedutosi, alle ore 9.40 all’appello nominale, risultano presenti i Consiglieri: Altadonna 

Salvatore, Cavaliere Vincenzo, Di Maggio Rocco,Figuccia Marco, Iovino Lorenzo, Lo Sardo 

F. Umberto, Lucido Roberto, Palazzo Daniele, Pellitteri Giuseppe, Prestigiacomo Matilde, 

Saladino Vincenzo, Schirò Riccardo. 

 Constatata la presenza del numero legale, il  Presidente apre la seduta. 

  Si dà atto che alle ore 09.45 entrano in aula i Conss. Cicala e Li Muli. 

 

Il Presidente inizia la seduta comunicando che l’ufficio protocollo rimane chiuso per mancanza di 

personale e di aver già provveduto ad inviare un Email alla Dr.ssa Arena Per chiedere di 

provvedere ad una sostituzione. 

Il Cons. Cavaliere si congratula con il Cons. Cicala per i Murales dipinti sui muri che circondano 

Villa Di Salvo. Lamenta la chiusura delle ufficio protocollo sottolineando che l’interruzione di un 

pubblico servizio è un reato penale.  

Il Cons. Cicala ringrazia per i complimenti ricevuti e comunica che quando, sarà completata la 

villa, chiederà ufficialmente l’inaugurazioni.  

Il Cons. Altadonna, riferendosi al problema dell’ufficio protocollo, commenta che se tra il 

personale della V Circoscrizione viè qualcuno abilitato al servizio protocollo si deve provvedere al 

suo momentaneo trasferimento.   

Il Cons. Iovino chiede la parola per comunicare la chiusura del TGS e il conseguente licenziamento 

dei tecnici che vi lavorano. A tal proposito chiede al Presidente di  manifestare la solidarietà di 

tutto il Consiglio a coloro che stanno perdendo il posto di lavoro.  

 

  Si dà atto che alle ore 10.05 esce dall’aula il Cons. Lucido 

Il Cons. Tarantino sottolinea che in data odierna non è stato modificato l’annuncio riguardante il 

bando per lo sport. 

   Il Cons. Lo Sardo commenta che sé il personale viene trasferito per la legge sull’anticorruzione, 

non capisce che corruzione possa esserci con l’ufficio protocollo. 

Comunica inoltre di avere appreso da un servizio del TGS, che la RAP sta predisponendo delle 

CARD  da distribuire ai cittadini che ne faranno richiesta, per iniziare una sorta di raccolta punti per 

ottenere agevolazioni sulla raccolta dei rifiuti. 

Chiede inoltre al Presidente di approfondire l’argomento.  

Il Cons. Altadonna sostiene di non entrare in merito alla problematica della chiusura del TGS se 

non se ne conosce il problema. 

Perviene al tavolo della Presidenza due proposte di deliberazione a firma del Cons. Lo Sardo. 

Si dà atto che alle ore10.25 il Cons. Tarantino esce dall’aula sostituito dal Cons. Cicala. 

Il Presidente con l’assenso del Consiglio, nomina come scrutatori i Consiglieri Schirò, Li Muli, 

Iovino. 

Il  Presidente pone in votazione il prelievo del P.56 che viene approvato all’unanimità. 

Viene letta e posta in discussione la proposta al P.56 avanzata dal Cons. Iovino, avente per oggetto: 

“Corso di educazione sessuale”; 

Il Cons. Iovino illustra la proposta di cui al P.56 dichiarando che la V Circoscrizione è molto 

giovane poiché l’età media dei suoi abitanti è molto bassa. 

Durante una seduta di Commissione sono stati invitati il dr. Alaimo(Ginecologo) e la Dr.ssa Villa 

(Psicologa).  Dall’ incontro è emerso che i giovani hanno la volontà di imparare al di fuori dei 

molteplici tabù imposti dalla società e pochè non sempre la scuola può dare le informazioni 

necessarie è doveroso per la Circoscrizione programmare degli incontri per fornire le giuste 

informazioni. 



  Si dà atto che alle ore 10.30 esce dall’aula Cons. Schirò. 

Si dà atto che alle ore 10.45 esce dall’aula il Presidente Teresi sostituito dal Vice Presidente 

Cavaliere. 

Si apre un ampio dibattito durante il quale si discute se  il compito di informare i giovani sia della 

Circoscrizione, del Consultorio o il Centro Territoriale Scolastica. 

 Il Cons. Lo sardo propone di accantonare la proposta di delibera per poterla approfondire. 

  Si dà atto che alle ore 11.00 entra in aula il  Presidente Teresi. 

Il Presidente comunica che la Dr.ssa Arena ha risposto all’Email trasferendo per una settimana un 

impiegato della P.D. Passo di Rigano – Uditore all’ufficio protocollo della V Circoscrizione e 

contemporaneamente dichiara di avere ricevuto comunicazione del trasferimento di un'altra 

impiegata della suddetta P.D.   

 

 

 

Il Presidente alle ore 11.05 chiude la seduta. 

 

 

 

f.to  Il Segretario      f.to   Il  Presidente 

Il Cons. Tarantino Giovanni      Teresi Fabio    
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